
Открытия 
1♣ = 12(11)-21, от 3♣ при 3♣3♦, при 4♣4♦ 

лучшая по качеству, нет 5 карт в ♦, ♥ и ♠ 

1♦ = 12(11)-21, 3♦+, = 3♦ только в раскладе 

4♠4♥3♦2♣, нет 5 карт в ♥ и ♠ 

1♥/♠ = 12(11)-21, от 5♥/♠, 1♥ отрицает 5♠  

1NT = (14)15-17, в том числе любые 5332 

2♣ = Форсинг гейм, 22+ равномера или сильная 

масть, 8+ взяток с руки, но не менее 18 очков 

2♦ = 2 мажора от 5-4, сила до открытия 

2♥/♠ = , 6♥/♠, «полублоки» 

2NT = 20-21 любые 5332, 5m422  

3♣/♦/♥/♠ = сила до открытия, блоки, 7 карт 

3NT = Gamblimg – AKQxxxx в миноре, без 

фигур в других мастях 

4♣/♦/♥/♠ = сила до открытия, блоки, 8 карт 

Открытие 1♣. Первые ответы 
1♦ = Ф1, от 6 очков, 5♦+, нет 4♥/♠  
1♥/♠ = Ф1, от 6 очков, 4♥/♠+, при 44 говорим 

1♥, при 5/4 пятерку, при 5/5 - 1♠ 
1NT = НФ, 6-10 (11) очков, нет 4♥/♠ 
2♣ = 10+ очков, 5♣+, нет 4♥/♠  
2♦/♥/♠ = ФГ, 12+, 6♦/♥/♠+,  хорошее качество 

масти, нет 4+карт в других мастях 
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер, нет 4♥/♠ 
3♣ = блок, 5♣+ 
3♦/♥/♠ = блок, 7♦/♥/♠+ 
3NT = играть,13-15, равномер, нет 4♥/♠ 

1♣-1♥ 
1♠ = НФ, 12-16, 4♠, нет 4♥ 
1NT = НФ, 12-14, нет 4♥/♠ 
2♣ = НФ, 12-17, 6♣+ или 5♣+4♦, нет 4♥/♠ 
2♦ = ФГ, 17+, 4♦ 5♣+ (реверс), мб 3♦ при 6+♣ 
2♥ = НФ, 12-14, 4♥ 
2♠ = ФГ, 17+, 4♠, 5♣+ (реверс) 

2NT = НФ, 18-19, равномер, нет 4♥, мб 4♠   
новая масть ФГ 

3♣ = НФ, 15-17, 6♣+  все натурально, ФГ 
3♥ = ИНВ, 15-17, 4♥ 
3♠/4♦ = ФГ, 18+, 4♥, краткость в ♠/♦ (сплинтер) 

3NT = НФ, 18+,  6♣+  ФГ, кюбиды на ♣ 
4♣ = ФГ, 18+, 5+♣, 4♥ 

1♣-1♥-1♠ 
1NT = НФ, 6-10 (11), нет 4♠ 
2♣ = инвит, просьба сказать 2♦ и далее 

натурально расклад, пас – слабый с 5+♦ 
2♦ = любой ФГ, далее натурально 
2♥ = НФ, 6-9, 6♥ 
2♠ = НФ, 6-9, 4♠ 
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер, нет 4♠ 
3♣ = ИНВ, 10-11, 5♣+ 
3♦ = ФГ, 12+, 5♥5♦ 
3♥ = ИНВ, 10-11, 6♥+ 
3♠ = ИНВ, 10-11, 4♠ 
3NT = играть, 13-15, нет 4♠, держка в ♦ 

1♣-1♥-1nt 
2♣ = инвит, просьба сказать 2♦ и далее 
натурально расклад, пас – слабый с 5+♦ 
2♦ = любой ФГ, далее натурально 
2♥ = НФ, 6-9, 5♥+ 
2♠ = ФГ, 4♠, 5♥+ 
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер 
3♣ = ИНВ, 10-11, 5♣+ 
3♦ = ФГ, 5♥5♦  
3♥ = ИНВ, 10-11, 6♥+ 
3NT = играть, 13-15, равномер 

1♣-1♠ 
1NT = НФ, 11-14, нет 4♠ 
2♣ = НФ, 11-15, 6♣+ или 5♣+4♦/♥ 
2♦ = ФГ, 17+, 4♦, 5♣+ (реверс), мб 3♦ при 6+♣ 
2♥ = ФГ, 17+, 4♥, 5♣+ (реверс) 
2♠ = НФ, 12-14, 4♠ 
2NT = НФ, 18-19, равномер, нет 4♠, мб 4♥ 

3♣ = НФ, 15-17, 6♣+  все натурально, ФГ 
3♠ = ИНВ, 15-17, 4♠ 

3NT = НФ, 18+, 6♣+  ФГ, кюбиды на ♣ 
4♣ = ФГ, 18+, 5+♣, 4♠ 
4♦/4♥ = ФГ, 18+, 4♠, краткость в ♦/♥ (сплинтер) 

1♣-1♠-1nt 
2♣ = инвит, просьба сказать 2♦ и далее 
натурально расклад, пас – слабый с 5+♦ 
2♦ = любой ФГ, далее натурально 
2♥ = НФ, 4♥+, 5♠ 
2♠ = НФ, 6-9, 6♠+ 
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер 
3♣ = ИНВ, 10-11, 5♣+ 
3♦ = ФГ, 12+, 5♦5♠ 
3♥ = ФГ, 12+, 5♥5♠ 
3♠ = ИНВ, 10-11, 6♠+ 
3NT = играть, 13-15, равномер  

1♣-1nt 
2♣ = НФ, 12-15, 6♣+ или 5♣+4♦/♥/♠ 
2♦ = ФГ, 17+, 4♦, 5♣+ (реверс) 
2♥ = ФГ, 17+, 4♥, 5♣+ (реверс) 
2♠ = ФГ, 17+, 4♠, 5♣+ (реверс) 
2NT = ИНВ, 15-17 неравномер (иначе откр 1БК) 

3♣ = НФ, 15-17, 6♣+   все натурально, ФГ 
3♦/♥/♠ = ФГ, 18+, краткость, 6♣+ (автосплинтер) 
3NT = играть, 18-19, равномер 

1♣-2♦/♥/♠ (ФГ) 
Фит = 2+ карты с фигурой или 3+ карты. 
Дается в первую очередь 
2БК = нет фита, держки во всех мастях 
Новая масть – держка, не готов занять бк 
 
1♣-2nt 
3♣ = НФ, 12-13, 6♣+, не принял инвит, 
остальное – неравномер, ФГ. 

Открытие 1♦. Первые ответы 
1♥/♠ = Ф1, 6+, 4♥/♠+, при 44: 1♥, при 5/4: пятерку,  
           при 5/5 - 1♠ 
1NT = НФ, 6-10 (11), нет 4♥/♠ 
2♣ = ФГ, 12+, 4♣+, нет 4♥/♠, далее держки 
2♦ = 10+ очков, 4♦+, нет 4♥/♠  
2♥/♠ = ФГ, 12+, 6♥/♠+, одноцвет, хорошее качество 

масти, нет 4+карт в других мастях 
2NT = ИНВ, 11-12, равномер, нет 4♥/♠ 
3♣ = ИНВ к 3NT, 9-11, хорошая 6♣  
3♦ = блок, 5+♦ 
3♥/♠  = блок, 7♥/♠+  
3NT = играть, 13-15, равномер, нет 4♥/♠ 
 

1♦-1♥ 
1♠ = НФ, 12-16, 4♠, нет 4♥ 
1NT = НФ, 12-14, нет 4♥/♠ 
2♣ = НФ, 12-17, 4♣+, 5♦+ 
2♦ = НФ, 12-14, 6♦+, нет 4♥/♠ 
2♥ = НФ, 12-14, 4♥ 
2♠ = ФГ, 17+, 4♠, 5♦+ (реверс+) 
2NT = НФ,18-19, равномер, нет 4♥, мб 4♠, новая                  
                                                      масть ФГ 

3♣ = ФГ, 18+, 5♦+4♣+  ценности к 3БК 

3♦ = НФ, 15-17, 6♦+  все натур, ФГ 
3♥ = ИНВ, 15-17, 4♥ 
3♠/4♣= ФГ, 18+, 4♥, краткость в ♠/♣ 

3NT = НФ, 18+, 6♦+  ФГ, кюбиды на ♦ 
4♦ = ФГ, 18+, 5+♦, 4♥ 

1♣ - 2♣ 
2♣ –от инвита,10+очков, 5+♣, форсирует на круг. С макс делается любая заявка кроме 3♣, что 
создает позицию ФГ. После 2♣ играем либо 3♣, либо гейм+. 2♣  
 

инвертированные миноры, 1♦ – 2♦ аналогично 

1♦-1♥-1♠ 
1NT = НФ, 6-9, нет 4♠ 
2♣ = инвит, просьба сказать 2♦ и и далее 

натурально расклад, пас – слабый с 4+♦ 
2♦ = любой ФГ, далее натурально 
2♥ = НФ, 6-9, 6♥ 
2♠ = НФ, 6-9, 4♠  
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер, нет 4♠ 
3♣ = ФГ, 12+, 5♥5♣ 
3♦ = ИНВ, 10-11, 4♦+ 
3♥ = ИНВ, 10-11, 6♥+ 
3♠ = ИНВ, 10-11, 4♠ 
3NT = играть, 13-15, нет 4♠, держка в ♣  
 

1♦-1♥-1nt 
2♣ = инвит, просьба сказать 2♦ и далее 
натурально расклад, пас – слабый с 4+♦ 
2♦ = любой ФГ, далее натурально 
2♥ = НФ, 6-9, 6♥ 
2♠ = ФГ, 4♠, 5♥+ 
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер 
3♣ = ФГ, 5♥5♣  
3♦ = ИНВ, 10-11, 4♦+ 
3♥ = ИНВ, 10-11, 6♥+ 
3NT = играть, 13-15, равномер 
 

1♦-1♠ 
1NT = НФ, 12-14, нет 4♠ 
2♣ = НФ, 12-17, 4♣+, 5+♦ 
2♦ = НФ, 12-14, 6♦+ или 5♦+4♥, нет 4♠ 
2♥ = ФГ, 17+, 4♥, 5♦+ (реверс) 
2♠ = НФ, 12-14, 4♠ 
2NT = НФ, 18-19, равномер, нет 4♠, мб 4♥ 

3♣ = ФГ, 18+, 5♦+, 4♣+  ценности к 3БК 

3♦ = НФ, 15-17, 6♦+  все натурально, ФГ 
3♠ = ИНВ, 15-17, 4♠ 

3NT = НФ, 18+, 6♦+  ФГ, кюбиды на ♦ 
4♣/4♥ = ФГ, 18+, 4♠, краткость в ♣/♥ (сплинтер) 
4♦ = ФГ, 18+, 5+♦, 4♠ 
 

1♦-1nt 
2♣ = НФ, 12-17, 4♣+,5+♦ 
2♦ = НФ, 12-14, 6♦+ или 5♦+4♥/♠ 
2♥ = ФГ, 17+, 4♥, 5♣+ (реверс) 
2♠ = ФГ, 17+, 4♠, 5♣+ (реверс) 
2NT = ИНВ, 15-17, неравномер 

3♣ = ФГ, 18+, 5♦+ 4♣+  ценности к 3БК 

3♦ = НФ, 15-17, 6♦+  все нат, ФГ 
3♥/♠ = ФГ, 18+, краткость, 6♦+ (автосплинтер) 
3NT = 18-19, равномер 



Открытие 1♥. Первые ответы 
1♠ = Ф1, 6+, 4♠+  
1NT = полуфорс, 6-10 (11). Включает NT инвит 
и инвит с 3 картным фитом, слабый фит 4-6 
2♣ = ФГ, 12+,  фит, трефа  или равномер 
2♦ = ФГ, 12+, 5♦+ 
2♠ = ФГ, 12+, хорошие 6♠+, нет боковых 4+ карт  
2♥ = НФ, 7-9(10), фит 
2NT = ИНВ с 4карт фитом 
3♣/♦ = ИНВ, 9-11, хорошая 6♣/♦+  
3♥ = слабый 4 карты фит, блок 
3NT = играть, 13-15, равномер без фита и 4♠ 
4♥ = блок 

1♥-1♠ 
1NT = НФ, 12-14, 5332, почти равномер 
2♣ = НФ, 12-17, 4♣+(3♣ если 5М332 и 15-17)  
2♦ = НФ, 12-17, 4♦+ (3♦ если 5332 и 15-17) 
2♥ = НФ, 12-14, 6♥+ 
2♠ = НФ, 12-14, 4♠ 
2NT = НФ, 18-19, 5332 
3♣ = ФГ, 18+, 4♣+ 
3♦ = ФГ, 18+, 4♦+ 
3♥ = ИНВ, 15-17, 6♥+ 
3♠ = ИНВ, 15-17, 4♠ 

3NT = НФ, 18+, 6♥+  ФГ, кюбиды на ♥ 

1♥-1♠-1nt 
2♣ = инвит, просьба сказать 2♦ и далее натурально 
расклад, пас – слабый с 5+♦ 
2♦ = любой ФГ, далее натурально 
2♥ = НФ, 6-9, 2♥ 
2♠ = НФ, 6-9, 6♠+ 
2NT = ИНВ к 3NT, 11-12, равномер 
3♣/♦ = ФГ, 5♣/♦ + 5♠ 
3♥ = ИНВ, 10-11, фит (3♥+) и 5♠ 
3♠ = ИНВ, 10-11, 6♠+ 
3NT = играть, 13-15, равномер без фита 

1♥-1nt  
2♣/♦ = НФ, 12-17, 4♣/♦+. Может быть 3♣/3♦ при 
открытии с 5332 и силой 15-17, 2♣ при 4♠5♥2♣2♦ 
 2♥ = 8-10 натуральный БК или 4-6 фит 
 2NT = 10-11 почтиравномер 
 3♥ =10-11, инвит с 3 картным фитом 

2♥ = НФ, 12-14, 6♥+ 
2♠ = ФГ, 17+, 4♠ (реверс) 
2NT = НФ, 18-19, 5332 
3♣ = ФГ, 18+, 4♣+ 
3♦ = ФГ, 18+, 4♦+ 
3♥ = ИНВ, 15-17, 6♥+ 

3NT = НФ, 18+, 6♥+  ФГ, кюбиды на ♥ 

1♥-2♣ (ФГ), 1♥-2♦ (ФГ) 
2♦ = 4♦+  
2♥ = 6♥+ 
2♠ = 4♠ 
2NT = 5332 
3♣ = 4♣+ 
3♥ = Полный  6♥+, переход к кюбидам 
 
После показа мажорного фита и переходе к 
кюбидам заявка 3БК показывает слабую руку и 
нежелание принимать шлем инвит 

Открытие 1♠. Аналогично 1♥. 
1NT = полуфорс, 6-10 (11). Включает БК 
инвит и инвит с 3 картным фитом, слабый 
фит 4-6 
2♣ = ФГ, 12+, трефа, равномер, или фит  
2♦/♥ = ФГ, 12+, 5♦/♥+ 
2♠ = НФ, 6-9, фит 
2NT = ИНВ с 4карт фитом 
3♣/♦/♥ = ИНВ, 10-11, 6♣/♦/♥+ 
3♠ /4♠ = блоки 
3NT = играть, 13-15, равномер без фита 

Открытие 1NT. Первые ответы 
2♣ = 8+ очков, стейман, вопрос о 4ках в ♥/♠ 
2♦/♥ = трансфер в ♥/♠, 5♥/♠+, от 0 очков  
2♠/3♣ = трансфер в 3♣/3♦, 6♣/♦+, от 0 очков 
2NT = ИНВ к 3NT 
3♦ = ФГ, 5♥ и 5♠ 
3♥/♠ = ФГ, «5431», краткость в названном мажоре, 

от 5/4 в минорах 
3NT = играть, 10-15, нет 4♥/♠ 
4♦/♥ = большой трансфер в ♥/♠, 6+♥/♠ 
4NT = ИНВ к 6NT, 16-17 очков 
      после входа оппа на 1БК – все натурально 

1NT-2♣ 

2♦ = нет 4 в мажоре  2NT = ИНВ к 3NT 

2♥ = 4♥, может быть 4♠   
3♥ = ИНВ к 4♥ 
2NT = ИНВ к 3NT, есть 4♠, нет 4♥ 

2♠ = 4♠, нет 4♥   
3♠ = ИНВ к 4♠ 
2NT = ИНВ к 3NT, нет 4♠ 

Новая масть после  ответа на 2♣, обещает от 5 
карт, ФГ.  
   Если в 1БК обе мажорные 4ки, надо помнить, что у 
партнера есть минимум одна 

1NT-2♦-2♥ 
2♠ = ИНВ,  ~ 8-9 очков, 5♥ и 4♠ 

2NT = ИНВ, ~ 8-9 очков, = 5♥  
3♥ – 3ка ♥ инвит не принял, 4♥ – 3ка ♥ 
инвит принял, 3БК – нет фита, принял 
инвит 

3♣ = ФГ, 10+, 4♣+  3♥ = трешка ♥ 

3♦ = ФГ, 10+, 4♦+  3♥ = трешка ♥ 
3♥ = ИНВ, ~ 8-9 очков, 6+♥ 
3NT = 10+,=5♥, равномер 

1NT-2♥-2♠ 

2NT = ИНВ, ~ 8-9 очков, =5♠  
3♠ – 3ка ♠ инвит не принял, 4♠ – 3ка ♠ 
инвит принял, 3БК – нет фита, принял 
инвит 

3♣ = ФГ, 10+, от 4♣+  3♠ = трешка ♠ 

3♦ = ФГ, 10+, от 4♦+  3♠ = трешка ♠ 

3♥ = ФГ, 10+, от 4♥+  3♠ = трешка ♠ 
3♠ = ИНВ,  ~ 8-9 очков, 6♠ 
3NT = 10+, =5♠, равномер 

Открытие 2♣. Первые ответы 
2♦ = выжидательно, любая сила без мастей ФФ+ 
2♥/♠ = 5+♥/♠,  масть ФФ+, далее натурально 
3♣/♦ = 6+♣/♦ масть ФФ+ 
2♣-2♦ 
2♥ = либо 5+♥, либо 25+ равномер, автомат в 2♠. 

далее 2NT = 25+ равномер (далее как после 
2NT), новая масть 5+♥  и 4+ в этой масти 
(реле Кокиша). 

2♠ = 5+♠, далее масти натурально 
2NT = 22-24 почти равномер. Далее как после 2NT 
3♣/♦ = 6+ карт ♣/♦, далее натурально, 3♥/♠ – 5ка 

Открытие 2♦. Первые ответы 
2♥/♠, 3♥/♠, 4♥/♠,  = играть 
2NT = от инвита , ответы 3♣ – 4♠5♥, 3♦ – 5♠4♥, 3♥ 

– 5+♠5+♥, возврат 3 в мажор - инвит 
3♣/♦  = ФГ, 17+, 5♣/♦+ 
Открытие 2♥/♠. Первые ответы 

2♠ = НФ, 12+, 5♠+ фит +макс можно дать фит 

2NT = вопрос (15+)  3 масть открытия – 
минимум, 3 в новую масть = макс, ценности 

3 в новую масть  = ФГ, 17+, 5♣/♦+  
3 в масть открытия  = НФ, 3+ фит, блок 
3NT = играть, 17+ 

 
Открывший с максимумом и 4 карт фитом может принять трансфер 3 в масть трансфера 

Открытие 2NT. Первые ответы 

3♣ = 5+ очков, Стейман (3♦  нет мажоров, 3БК   обе мажорные четверки) 

3♦/♥ = трансфер в ♥/♠, от 0 очков  3♥/♠ - прием- автомат, 4♥/♠  в масть трансфера 4ка и макс 

3♠ = ФГ, миноры от 55  4♣/♦ = фит, 3NT = играть 
3NT = играть 

4♣/♦ = Ф1, от 6ки, шлемовая торговля  5♣/♦, 4NT = играть, 4♥/♠ = кюбид с фитом 
4NT = ИНВ к 6NT, 11-12 очко 

КОНКУРЕНЦИЯ 
Входы 
(1♥)-2♥ = 5-10 или 16+, 5+♠ + 5+♣/♦, 2БК = 5+♣/5+♦ 
(1♠)-2♠ = 5-10 или 16+, 5+♥ + 5+♣/♦, 2БК = 5+♣/5+♦ 
(1♣/♦) – 2♦ = мажоры от 5-4, 2♥/♠ - 6+♥/♠, блок 
(1БК)  - Малти-Ленди на 1БК (2♣ – мажоры от 5-4, 
2♦ – мажор, 6+ карт, 2♥/♠ – 5♥/♠ +  4+ карт минор, 
2БК - 5-5 миноры) 3х - блок 
На вход партнера  
заявка на 1уровне -  4+ карт, Ф1 
заявка на 2 уровне - 5+ карт, НФ (6+ если прыжком) 
заявка на 3 уровне – 5+ карт, ФГ. 
Масть врага – любой ФГ 
2♣ – 10+ очков с фитом (друри) (на открытие на 3 
руке аналогично) 
После интервенции 
Масть врага – ФГ с фитом на мажор, от инвита 
 1 ♥/♠ (мастевой вход) – 2БК – инвит с фитом 

ВИСТ 
Атаки  
Дуплет – старшая-младшая 
Триплет без фигуры – средняя старшая 
Длинная масть без фигуры – вторая сверху, 

далее старшая-  нечете, младшая – чет 
Из под фигуры – 4 сверху (Фхх – третьей) 
Из ряда фигур -  старшей 
На ход партнера 
Малая – поощрение, большая - запрет 
На ход разыгрывающего 
Большая фоска – нечет, малая – чет 
На проносах итальянские 
Малая нечетная – сила в этой масти 
Большая четная – сила в старшей масти 
Малая четная – сила в младшей масти или 

ничего не значит 

Шлемовая торговля 
4NT при согласованной масти – вопрос о тузах из пяти (4 туза и козырный король). Ответы по 

ступеням: 1/4, 0/3, 2 без дамы, 2 с дамой.  
Следующая ступень кроме согласованной масти – о даме, если не была показана, о королях 

если была показана. Ответы о даме по ступеням – нет дамы, есть дама 0/3 короля, есть 
дама младший король или 2 оставшихся, есть дама средний король или 2 оставшихся, есть 
дама старший или 2 оставшихся. О королях ответы аналогичные, первая ступень 0/3 
короля. 

Кюбид – контроль -> синглет, ренонс, король или туз. В позиции ФГ при согласованной масти. 
называются последовательно. Пропуск кюбида означает его отсутствие. 

 


